

ДО 150-РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ К. Г. ШИНДЛЕРА

Компанієць О.В.

*Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут», м. Харків*

Цього року виповнюється 150 років від дня народження Камілла Гавриловича Шиндлера – одного з дослідників сільськогосподарської техніки в Україні. На жаль, його робота в Харківському технологічному інституті до цього часу не досліджена.

Камілл Шиндлер прийшов в ХТІ дипломованим інженером. Він закінчив Московське вище технічне училище, диплом якого він отримав у 1893 р. Досвід практичної роботи, отриманий на посаді механіка цукрового заводу в Тамбовській губернії (1893-1895 рр.) довів йому необхідність отримання подальшої освіти. Він удосконалює свою освіту в Німеччині, Австрії та Швейцарії. З 1896 р. Шиндлер керує практичними заняттями в Московському сільськогосподарському інституті. Він був прийнятий в ХТІ у вересні 1898 р. на посаду лаборанта і викладача креслення за наймом з окладом 720 руб. у рік. На час служби в ХТІ Камілл Гаврилович Шиндлер знаходиться в 9 класі Табеля про ранги – був Титулярним радником. Цікаво, що його батьки (Гавриїл і Емілія Шиндлери) – громадяни Швейцарії, лютеранського віросповідання. Сам Шиндлер, незважаючи на те, що перебував на державній службі Російської Імперії, так само був громадянином Швейцарії. Такі вольності в Російській імперії були можливі до початку Першої світової війни. В той час були істотно посилені вимоги та іноземні піддані повинні були або переходити в російське підданство, або позбавлятися служби і бізнесу. У січні 1899 р. Шиндлер стає членом Імператорського Технічного товариства.

У вітчизняній історіографії нерідко можна зустріти думку, що Шиндлер є організатором першої в Росії випробувальної станції землеробських машин і знарядь. На жаль, це не відповідає дійсності. А от в Україні його випробувальна станція землеробських машин і знарядь, дійсно була першою. Під його керівництвом створені сільськогосподарські станції в Єлисаветграді, Ростові-на-Дону. Шиндлер, як ніхто інший, розумів, що Україна з її запасами чорноземів повинна мати заводи землеробських машин і знарядь з оригінальними конструкціями. Копіювання, навіть найкращих конструкцій землеробських машин і знарядь іноземного виробництва, орієнтованих на зовсім інші ґрунти, до успіху не призведе. З 1905 р. Шиндлер – декан сільськогосподарського, механічного відділень КПІ.

Як і більшість дворян, Шиндлер не прийняв революцію і в 1921 р. виїхав у Чехію, де читав лекції на Російських кооперативних і сільськогосподарських курсах, кафедрі сільськогосподарського машинобудування в Українській сільськогосподарській академії в м. Подебради, Російському інституті сільськогосподарської кооперації.

Таким чином, К.Г. Шиндлер, крім того, що він був педагогом та інженером, став першим творцем випробувальної станції землеробських машин і знарядь в Україні.